
Kære ø-kontaktudvalg

Som fastboende og erhvervsdrivende på Drejø, er jeg meget ked af at se i aviserne hvilket sørgeligt 
indtryk I må have fået af denne ø.

Overskrifter som "Øerne dør uden bredbånd" og "Vi kunne ikke have fortsat uden net", er begge 
korrekte, men fakta er bare, at vi har bredbånd på de sydfynske øer, endda slet ikke så ringe.
At give udtryk for noget andet, giver for mig at se risiko for, at måske netop ø-kontaktudvalget 
sætter andre udbydere på banen, som skal forsøge at starte forfra, og derved underminerer 
mulighederne den udbyder vi allerede har nemlig "Ønet.dk". http://www.strynet.dk/ ejet og drevet 
af Torben Vestergaard (fastboende på Strynø) som i muligvis slet ikke har hørt om, men som 
desudagtet har forsynet de Sydfynske øer de sidste 5 år.

Alene avisomtalen sætter nok investeringslysten på vågeblus hos vores nuværende udbyder. 
(Udover at skræmme potentielle erhvervsdrivende tilflyttere meget langt væk).
Det bekymrer mig, da der naturligvis er brug for en løbende udbygning af internettet på øerne, hvis 
vi andre erhvervsdrivende skal kunne fortsætte vores virke på øerne.
Det gælder her på Drejø bl.a. -
Vores unge tømrervirksomhed, som har specialiceret sig i ø-opgaver,- http://www.tommer.eu/
Vores snedkervirksomhed med eksport af kvalitetsprodukter,-
http://www.baekskildegaard.dk/index.php?id=65&L=0

Vores ovnsættervirksomhed med velbesøgte årlige internationale work-shops,-
http://www.stenovne.dk/

Dette blot 3 af de aktive helårs erhvervsvirksomheder som ikke retter sig imod turismen alene, og 
som alle er afhængige af såvel bredbånd som stabil færgedrift. Usikkerhed på disse 2 områder kan 
hurtigt lukke disse virksomheder, og det var vel ikke lige det der var meningen ?

Færgedriften kan jeg personligt ikke klage over. Den plejer jeg at betegne som det mest pålidelige 
offentlige transportmiddel i dette kongerige, og det mener jeg helt seriøst. 
En brøkdel af de penge en forbedring i færgedriften ville koste ville kunne bringe os helt på forkant 
med resten af Dk. hvad bredbånd angår, hvis man vel at mærke udnytter den infrastruktur som 
allerede er etableret, istedet for at starte forfra med et selskab som allerede har vist stor uvilje imod 
at etablere det som en privat øbo siden 2005 har vist sig i stand til.

Så, hvis I ønsker at etablere forsøgsordning på Drejø, med det formål at vise det er muligt at få 
større båndbredde på øerne, så lad dog den nuværende udbyder udføre forsøget for Jer. Jeg har 
spurgt Torben Vestergaard ( ØNet ) om der er tekniske muligheder for at opgradere nuværende 
infrastruktur, så væsentlig større båndbredder kan tilbydes. Torben Vestergaard har oplyst mig at, 
det kun er et spørgsmål om penge, og vel at mærke væsentligt færre penge end man kan forvente at 
TDC, som aldrig har gjort noget for øerne, skal bruge for at etablere bedre båndbredder. Hvis TDC 
igangsættes med et forsøg på Drejø vil ØNets spinkle økonomi formentlig bryde sammen, og så er 
der 11 øer som ikke har internetforbindelse !

Fritidshusboeres ønske om at kunne se fjernsyn via bredbåndet bør overhøres. Det er ikke det vi 
fastboende har brug for, da der er masser af andre muligheder til at få dækket fjernsynsbehovet.
Jammer over at vi slet ikke har bredbånd fra en halvt fraflyttet museumsejer, som slet ikke har villet 
afprøve det, er simpelhen til at blive gal over. Hun ved jo ikke hvad hun snakker om !
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Drejø er ikke død, som man får indtryk af i dagens aviser, slet ikke.
Døende ja, men hovedsageligt fordi her er så dejligt, at helårshuse bliver solgt som fritidshuse på 
tværs af bopælspligten, som er alt for nem at omgå.

Ærgeligt at I mødte så få Drejøboere da I var her. Beboerforeningen tegner ikke flertallet af de 
fastboende længere, men det kan I jo ikke vide.

Lidt indtryk af livet her kan I få via min "kanal" på you-tube 
http://www.youtube.com/ildsjalen#p/u , som godt nok mest handler om ovnsætterliv, men også "Det 
sydfynske ishav" fra denne isvinter, "mormorugen" fra sidste sommer, koncerten med Paul Banks 
på Nygården + det som jeg slet ikke har haft tid til at uploade endnu fra i år - alt sammen i HD-
kvalitet, hvilket ikke kunne lade sig gøre uden er god internetforbindelse.

Styrk det som allerede er her, det har vi brug for, men glem al den jammer I desværre er blevet 
udsat for.

Denne henvendelse er naturligvis også er sendt til vores beboerforening og til Sammenslutningen af 
Danske småøer.

Med venlig hilsen
Lars Helbro
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